

推出健康讲座 举办社区活动 赠送体育器材

体育彩票呵护大众健康

在助力健康中国建设方面,中国体育彩票可谓不遗余力。近日,江苏南京体彩推出健康知识讲座,请来医学专家为大众讲解健康知识;湖南常德体彩把体育活动送进社区,方便居民参与;云南大理体彩把体育器材送到山区学校,丰富孩子们的体育生活……从办讲座到进社区,再到送器材,体育彩票全面关爱大众健康,全面助力健康中国建设。

■专题整理 艾禾

● 南京体彩推出健康知识讲座

8月4日,由南京市体彩中心主办的“南京体彩公益行——大型公益健康知识讲座”在南京金陵图书馆开讲。现场座无虚席,专家的精彩讲授、精美奖品的免费发放吸引了南京彩友、社区居民、中老年市民等近300人参与。

本次大讲堂由江苏省中医院主任护师顾平主讲。顾平在江苏省中医院从事临床护理、中医护理、护理管理工作36年,先后获得过“江苏省优秀护士”“南京市优秀护士”和第三届南京地区“人民满意的卫生工作者”等荣誉。

讲座中,顾平以“走进中医”为主题,用简单易懂的语言、生动有趣的故事讲解博大精深的中医药养生文化知识,从大健康的角度介绍了人体经络走向以及养生



江苏省中医院主任护师主讲

之道。她建议广大民众应多参加体育运动、改变不良生活方式、杜绝不健康食品,如此才能促进体质水平的持续提高。

“大型公益健康知识讲座”作

为“南京体彩公益行”系列活动之一,日后将制定更加丰富多彩的课程内容,让更多群众走进讲堂,学习科学健身养生知识,享受健康的美好生活。

● 常德体彩送体育进社区

近日,湖南省常德市体彩中心的工作人员来到武陵区金色晓岛小区,由湖南省体彩中心主办,常德市体彩中心和常德电视台等单位共同承办的“公益体彩走进社区”活动在这里举行。本次活动既宣传体彩的公益宗旨,也彰显体彩的社会责任,更是让社区居民在各种趣味挑战赛中度过周末的快乐时光。

活动一开场,就吸引了许多

小区居民和过路群众的驻足观看,一些家庭积极报名参赛。当天的互动环节主要有体彩知识问答和趣味挑战赛,参加活动的社区居民首先通过体彩抢答收获了丰富的礼品。随后,参与者以家庭为单位,在懒惰的单车、乒乓球托球跑、心心相印、一圈到底等多个亲子趣味挑战赛中,合理利用规则,各显身手,玩得非常开心。所有参与者得到了足球、雨伞等纪念奖

品,成绩最好的前三名家庭还得到了现金红包奖励。

据悉,本次在金色晓岛小区举办的“公益体彩走进社区”活动是整个系列活动中的第一场,活动将陆续在常德市一些社区举办。公益体彩进社区活动是社区居民身边的健康趣味比赛,让大家近距离地感受到体彩公益的同时,也能参加亲子比赛等活动,参与健身、享受快乐。

● 大理学生获赠体育器材

云南大理白族自治州弥渡县牛街彝族乡民族中学始建于1965年,是大理州最边远的农村中学之一,属于老区山区少数民族地区学校,目前有学生627人,其中少数民族学生314人。学校所在地距离弥渡县城60多公里,全部都是弯弯曲曲的山路,道路两侧都是悬崖峭壁,交通不便,从县城出发前往学校,需要两个多小时的时间。该校得到了“公益体彩快乐操场”活动的惠顾,云南体彩为学生们送去价值5万元的体育器材。

牛街乡民族中学以“成人、成长、成才”为办学理念,以“做好人、行好事、读好书”为校训,开展德育导师制,传承民族文化,打造

活力民中、实力民中。近5年来,牛街乡民族中学在弥渡县教学质量综合考核中取得了3年第一、2年第二的好成绩,多次荣获奖励和荣誉称号。

石进老师在牛街乡民族中学任教已有4年时间,2013年他从云南师范大学毕业后,便来到牛街乡民族中学当体育老师,当时他就被学校的教学条件震惊了,上大学时的优良环境与农村中学的艰苦现实形成了鲜明的对比。虽然体育资源匮乏,运动设施、器材等各方面条件都有限,但是学生们都非常热爱体育运动,有较好的身体素质。石进看着学生们因缺乏运动器材导致不能较好地开始体育活动,很是着急,却又

无能为力。

2017年,石进从相关部门了解到“公益体彩快乐操场”活动,立即向校领导汇报,并着手准备申报材料。经过层层选拔,牛街乡民族中学成为了2017年度云南“公益体彩快乐操场”的受赠学校。今年3月,由云南体彩捐赠价值5万元的体育器材已经全部到位。操场上换上了全新的篮球架,每当下课铃响起,篮球场上都会变成一片欢腾的海洋,学生们排队等待上场打球,在锻炼身体的同时,也缓解了学习带来的压力,从而以更好的状态投入到学习生活中。石老师表示,“感谢云南体彩关心我们山区学校的孩子们。”

● 东莞迎来篮球公益行活动

为了推动全民健身,丰富东莞篮球文化,7月8日下午,广东东莞体彩中心联合广东宏远篮球俱乐部,举办“2018年东莞镇区篮球公益行(茶山站)”。

活动当天,来自茶山镇的

8支篮球队进行了火热的比拼。随着场上球员们的每一次对抗、每一次投篮、每一次命中,场下的呐喊声也是此起彼伏,气氛高涨。最终,小快队凭着超强的实力获得了冠军,人

乐队和自由队分别获得亚军和季军。

通过这次活动,篮球运动更加深入东莞镇区,更多人接触到篮球运动,也了解了体育彩票的公益属性。

● 苏州体彩人角逐篮球赛

为发扬拼搏向上的体育精神,增强团队凝聚力,丰富体彩员工的文化生活,促进系统内部交流学习,7月27日,江苏苏州体彩系统于吴中现代文体中心开展了第三届“体育彩票杯”吴中赛区篮球比赛。苏州市体彩中心、张家港市体彩中心等6支代表队参加了比赛。

“体育彩票杯”篮球赛由男子组三人篮球比赛和女子组趣

味篮球比赛组成。在首先开始的男子组三人篮球赛中,经过激烈角逐,吴江、常熟、苏州市体彩中心等队取得首场胜利。随后的女子组趣味篮球比赛中,吴中区体彩中心共有4名队员参加了定点投篮和运球往返跑比赛。

此次比赛增进了各市(区)体彩工作的交流,促进了体彩从业者的群体意识、竞赛意识、团队精神、拼搏精神等。

● 舟山体彩助力职工篮球赛

7月15日,2018年浙江省岱山县“体育彩票杯”职工篮球赛在县体育馆室外体育场开赛,首场比赛蚂蚁人篮球队以66比32战胜电力公司篮球队。

本次比赛共有来自全县各乡镇、机关、企业的8支代表队的100余人参加,每逢周三、

五、日晚上比赛。比赛分为两组,每组进行单循环赛,根据积分每组前两名出线进入前四名。比赛中,各队发扬友谊第一、比赛第二的精神,团结一心、通力协作,传切、盖帽、跨下运球以及精准的三分球,让现场观众感受到了篮球运动的魅力。



8支球队参加岱山县职工篮球赛

● 时评

体彩公益服务健康中国

■艾禾

《“健康中国2030”规划纲要》是为推进健康中国建设,提高人民健康水平,根据党的十八届五中全会战略部署制定,由中共中央、国务院于2016年10月25日印发并实施。其中包括:统筹建设全民健身公共设施,加强健身步道、骑行道、全民健身中心、体育公园、社区多功能运动场等场地设施建设。到2030年,基本建成县乡村三级公共体育设施网络,人均体育场地面积不低于2.3平方米,在城镇社区实现15分钟健身圈全覆盖。继续制定实施全民健身计划,普及科学健身知识和健身方法,推动全民健身生活化。

近年来,在体彩公益金的大力支持下,全民健身场地和设施不断完善。最新数据显示,目前全国人均体育场地面积为1.6平方米,距离到2030年人均2.3平方米的目标还有一定

差距。自1994年体育彩票在全国统一上市发行以来,年销量稳步增长,尤其是近几年,在竞猜型游戏的带动下,销量涨势喜人。今年上半年,全国体彩彩友就联手贡献了322亿元彩票公益金,其中仅世界杯期间的一个多月,竞彩彩友就贡献了83亿元彩票公益金。这些公益金将广泛用于社会公益事业,其中就包括全民健身计划。

体育彩票的发行宗旨是“来之于民,用之于民”。彩友们贡献的这些彩票公益金,变成了身边免费开放的体育场馆、免费使用的体彩健身路径、免费参与的“体彩杯”赛事……

健康中国战略包含的内容很多,其中的环保、体育、食品安全等问题,都离不开提升百姓的健康水平。从某种意义上说,体彩公益金举办的活动、修建的设施,就是在为健康中国战略服务。